



COMUNA LĂZAREA  
LAZAREA.537135.HARGHITA.ROMANIA.  
TEL FAX:00-40-266-352 691. TEL: 00-40-266-352 728  
primar:0728 319 272. vprimar:0728 319 275. secretar:0728-319274  
e-mail:primaria.lazarea@yahoo.com / www.lazarea.ro

## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, în data de 01.03.2021, orele 19<sup>00</sup>, cu ocazia întrunirii Consiliului Local în ședință extraordinară. Ședința a fost convocată prin Dispoziția nr.52/2021 de către Primarul comunei Lázarea în conformitate art.134 alin. (2) lit.a) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședință participă următorii 11 consilieri:

1. Polgár Árpád-Csaba
2. Ferenc Tihamer Lehel
3. Keresztes Andras
4. Ferencz Zsolt
5. Deák Tibor
6. Vass Ervin
7. Racz Laszlo
8. Györffy Gábor
9. Ferencz Monika
10. Oláh Ignác
11. Portik Zsolt

Lipsește motivat următorii consilieri: 1. Fazakas Tibor, 2. Vizoli István.

La ședință participă primarul comunei Lázarea, Danguly Ervin, doamna Mathe Katalin, secretar general al comunei Lázarea.

De asemenea sunt prezenți, în calitate de invitați, din partea Redisza domnul director, Orosz Laszlo și contabilul Bakos Szabolcs.

Doamna Mathe Katalin verifică prezența și se constată faptul că ședința este legal constituită.

Domnul Polgar Arpad Csaba, președintele de ședință deschide ședința și îi salută pe cei care s-au prezentat.

În continuare ordinea de zi:

1. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind acordarea unui ajutor individual de minimis Societății Comerciale REDISZA SA prestatorul Serviciului public de canalizare pe raza administrativ-teritorială a comunei Lázarea, județul Harghita.

Nefiind alte propuneri, se aprobă ordinea de zi cu unanimitate de voturi (11).

În continuare se dezbate proiectul de hotărâre.

Domnul primar, în calitate de inițiator, prezintă proiectul de hotărâre, suma care trebuie achitată pentru susținerea Societății Comerciale REDISZA SA prestatorul Serviciului public de canalizare, având în vedere faptul că tarifele plătite de cetățeni nu acoperă cheltuielile societății.

Ajutorul MINIMIS se prezintă astfel:

<b>AN</b>	<b>ANUL 2021</b>	<b>TOTAL</b>
<b>LEI</b>	<b>202.990</b>	<b>202.990</b>
ECHIVALENT EURO (curs BNR 1 euro 4,87 lei la data de 15.10.2020)	<b>41.682</b>	<b>41.682</b>

În continuare se dă cuvântul domnului director, Orosz Laszlo: este vorba de o sumă de circa 500.000 euro pe o perioadă de trei. Bugetul de cheltuieli a SC REDISZA SA este în jur de 2.300.000 lei pe an. În continuare domnul director prezintă detaliat cheltuielile societății comerciale, care diferă de la o localitate la alta. REDISZA SA asigură serviciul public de apă și canalizare pentru trei localități: Remetea, Ditrău și Sărmaș și serviciul public de canalizare pentru Lăzarea. Cheltuielile sunt diferite pentru fiecare localitate, în funcție de serviciul acordat de numărul de racordări. La Lăzarea sunt în jur 870 de racordări, problema prezintă faptul că nu sunt racordări de apă, deoarece apa este mai rentabilă. Sumele adunate din tarifele de canalizare nu acoperă cheltuielile aferente comunei Lăzarea care ajung la 15.000 lei pe lună.

În continuare domnul Bakos Laszlo, contabilul societății comerciale prezintă cheltuielile totale ale firmei, estimate pentru anul 2021, care ajung la o sumă de 12.000.000 lei (reparații, curent electric, salarii etc.) Suma a fost stabilită în funcție de cheltuielile efectuate în anii precedenți aferente serviciului de apă și canalizare. Sunt necesare foarte multe reparații. Sumele primite ca ajutor minimis trebuie împărțite în așa fel încât să ajungă pentru cei trei ani.

Cheltuielile aferente comunei Lăzarea sunt în jur de 457.000 lei iar incasările în jur de 254.000 lei. Diferența de cheltuieli se poate suporta din sumele acordate ca ajutor MINIMIS. Aceste sume sunt cele strict necesare, ceea ce înseamnă că nu ajung nici măcar pentru o creștere de salariu.

Domnul consilier Keresztes Andras întreabă dacă există posibilitatea ca REDISZA SA să se autofinanțeze în totalitate?

Domnul director spune că ar trebui în jur de 5000 de contracte pentru a fi rentabil, însă ajutoru minimis ar putea scade în cazul în care vor mai fi contracte încheiate, de exemplu dacă se va relua activitatea de la Fabrica de lapte din Remetea care ar necesita o cantitate de apă de circa 700 mc. Asta ar ajuta mult la reducerea sumelor necesare ca ajutor minimis.

Domnul consilier Ferencz Tihamer-Lehel întreabă dacă cheltuielile aferente serviciul de apă se calculează și pentru comuna Lăzarea.

Domnul Bakos Laszlo răspunde că în cazul comunei Lăzarea cheltuielile sunt doare cele aferente serviciului de canalizare.

Domnul consilier Racz Laszlo ce se întâmplă în cazul reparațiilor, cui îi revine obligația?

Domnul director spune că Redisza doar asigură funcționarea sistemului de canalizare, nu investește în sistem. Sunt două situații firma aigură repararea și se facturează comunei ori se repară direct de către primărie.

Domnul consilier Ferencz Tihamer-Lehel întreabă câte intervenții au fost anul trecut?

Domnul director spune că anul trecut nu au fost, identificarea spargerilor de țevă la canalizare este dificilă și scumpă, intervențiile privesc în primul rând pe țevile de apă și la pompe.

O altă problemă este spargerea capacelor de către mașinile de mare tonaj. Ar trebui verificat cu o persoană de la primărie și une de la firmă toate capacele de-a lungul drumurilor comunale.

Domnul consilier Polgár Árpád Csaba întreabă de cheltuielile aferente de ape uzate în cazul Fabricii de lapte dacă vor afecta cheltuielile noastre?

Domnul director spune că fabrica are rețea proprie, nu afectează cheltuielile comunelor.

Domnul primar întreabă de cazul în care se va porni noul sistem de apă în Lăzarea cum se vor calcula cheltuielile?

Domnul director spune că sunt/vor fi contoare de apă. La ceea ce trebuie să fie atenți oamenii să nu se introducă în rețea apa din fântâni că acesta se va măsura ca apă coonsumată în sistem.

La sfârșitul discuției domnul director face o propunere ca cele trei localități implicate ar trebui să se conlucreze pentru proiecte de finanțare comună.

Comisia de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină prezintă avizul favorabil.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (11). Se adoptă **Hotărârea nr.12/2021** a Consiliului Local al comunei Lăzarea.

Nefiind alte subiecte pe ordinea de zi, președintele de ședință le mulțumește celor prezenți participarea și declară ședința închisă.

Lăzarea, la 01.03.2021

Președinte de ședință  
**Polgár Árpád Csaba**

Contrasemnează,  
Secretar general,  
**Máthé Katalin**